SYSTEMES D’EQUATIONS

CORRIGE - Lycée Notre Dame de La Merci — Montpellier

2X—4y =2

EXERCICE 4.1 Etudier le nombre de solutions puis résoudre ce systeme :
x+3y=11

2
Les coefficients de ce systeme donnent : ‘1 3‘ =2x3-1x (—4) =6+4=10

->ce systeme possede un unique couple solution.
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NB : On aurait également pu utiliser des vecteurs directeurs de ces deux droites, u, 5 et u, 1

4><1—2><(—3) =4+6=10 donc ces vecteurs ne sont pas colinéaires et les droites ne sont pas paralléles.

2Xx—4y =2 2x(11-3y)—-4y=2 22-6y—4y=2 ~10y =-20 y:__zozz
3y=11 < -11-3 < x=11—3 g K113 -10
T S B Bl X=11-3x2=5

Vérification : 2x—4y=2x5-4x2=10-8=2
X+3y=5+3x2=5+6=11

Le couple (5;2) est solution de ce systeme.

3X-2y=—7

EXERCICE 4.2 Etudier le nombre de solutions puis résoudre ce systeme :
—4Xx+5y="7

Les coefficients de ce systéme donnent : ‘ 5‘ =3x5—(-2)x(-4)=10-8=2

->ce systeme possede un unique couple solution.
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NB : On aurait également pu utiliser des vecteurs directeurs de ces deux droites, u, 3 et u,

2><(—4)—3><(—5) =-8+15=7 donc ces vecteurs ne sont pas colinéaires, les droites ne sont pas paralléles

3X—-2y=—7|x4 12x -8y =-28 ) . 3X—-2y=—7
= <> (on ajoute les deux lignes)
—4x+5y =7[x3 ~12x+15y =21 12x—8y+(—-12x+15y)=-28+21

3x=2y-7=2x(-1)-7=-9

3x—2y=—7 3x—2y=—7
= = -7
12x -8y —-12x+15y =—7 7y=—71 y:7z_1
x:_—9=—3
< 3
y=-1

Vérification : 3x(—3)—2x(-1)=-9+2=-7
—4x(-3)+5x(~1)=12-5=7

Le couple (—3;—1) est solution de ce systéme.




SYSTEMES D’EQUATIONS

5x—2y =11

EXERCICE 4.3 Etudier le nombre de solutions puis résoudre ce systeme :
-10x+4y =9

-10 4
—>les droites sont paralléles ou confondues : il y a une infinité de solutions ou aucune solution.
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Les coefficients de ce systeme donnent :

‘:5x4—(—2)x(—10):20—2020

- : L —2
NB : On aurait également pu utiliser des vecteurs directeurs de ces deux droites, u, c et u,

2x(-10)-5%(-4)=—-20+20=0
->ces vecteurs sont colinéaires, les droites sont paralleles ou confondues
On trouve un point de la premiére droite (habituellement on prend x=0 ou y=0):

Si x=0 alors 5x0-2y=11 < vy :—1—21, ce qui donne le point de coordonnées (O;—l—zlj
Ce point appartient-il a la deuxieme droite ?
—1Ox+4y=—10><0+4><(—1—21j=—4—24=—22¢9

Ce point n’appartient pas a la deuxiéme droite donc les deux droites sont parall¢les et distinctes
-> Ce systéme n’admet pas de solution : S =&

—-X—-2y=4

EXERCICE 4.4 Etudier le nombre de solutions puis résoudre ce systeme :
3x+6y=-12
-1 -2

Les coefficients de ce systéme donnent : 5= -1x6 —(—2)>< 3=—6+6=0

—>les droites sont paralléles ou confondues : il y a une infinité de solutions ou aucune solution.
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NB : On aurait également pu utiliser des vecteurs directeurs de ces deux droites, uj

2><3—(—1)><(—6):6—6:0
> @ = —3@: ces vecteurs sont colinéaires, les droites sont paralléles ou confondues
On trouve un point de la premiere droite (habituellement on prend x=0 ou y=0):
Si y=0alors -x—2x0=4 < x=-4, ce qui donne le point de coordonnées (—4;0)
Ce point appartient-il a la deuxiéme droite ?
3X+6y=3x(—4)+6x0:—12

Ce point appartient a la deuxieme droite donc les deux droites sont confondues :
—> Ce systeme admet une infinité de solutions toutes situées sur la droite d’équation —x—2y =4.

S={(x;y)tels que—x—2y =4 |




